Družstva Dukovanské duhy v dalším kole soutěže se střídavými úspěchy.

V pátém kole soutěže, které se hrálo těsně před vánočními svátky měla družstva Dukovanské duhy 50% úspěšnost. A družstvo mělo za soupeře loni bronzový celek VESASU. V úvodním duelu zahrál Milan Dvořák proti Jiřímu Vlachovi dobře, ale nakonec to na zisk bodů nestačilo. Ve vyrovnaném utkání prohrál se svým soupeřem o dvě kuželky. Další průběh utkání se pak již hrál zcela v režii hráčů Dukovanské duhy. Martin Michal odvedl standardní výkon, který měl hodnotu 260 poražených kuželek a jasně přehrál nejlepšího hráče VESASU Jaroslava Krčála. To nejlepší nakonec. Libor Jelínek podal vynikající výkon, když porazil 286 kuželek a pečetil tak jasnou výhru svého týmu. 
B družstvo Dukovanské duhy mělo za soupeře družstvo VASU a při troše štěstí mohlo pomýšlet na vítězství. VAS zahrál pod psa a  Béčko, které  toho nevyužilo,  ještě hůře. Nakonec z toho byla po nejslabším výkonu družstva prohra 3:1.

První kolo v novém roce se hrálo v pátek 7.1.  Zápas A družstva musel být odložen z důvodu marodky v družstvu soupeře a tak hrálo pouze béčko, na které čekal soupeř z nejsilnějších, družstvo Stříteže. Jeho hráči vedou po pěti kolech tabulku. Vývoj utkání přesně kopíroval postavení družstev v tabulce. Za Duhu nastoupil do úvodu Jaroslav Kupa na Milana Karpíška. Na úvodní dráze svého soupeře po slušném výkonu jasně přehrál. Na druhé se mu již tolik nedařilo. Soupeř ve druhých  plných náskok srovnal. Dorážku zahrál rovněž lépe a tak 239 poražených kuželek na zisk bodu nestačil. V dalším průběhu utkání nejprve Laco Nádaský  a pak Milan Martenek na své soupeře nestačili. Každý zahrál dobře pouze jednu dráhu a tím nemohli dobře hrajícím hráčům Stříteže konkurovat.  Béčko tak nakonec prohrálo 4:0, když získalo pouze jeden setový bod.
V závěru roku se hrál na třebíčské kuželně tradiční turnaj dvojic, který je součásti série turnajů Turné Vysočina. Tohoto turnaje, který je otevřen i pro neregistrované  se zúčastnili i hráči Dukovanské duhy a v silné konkurenci se neztratili.  Turnaj se hraje na 100 hodů sdružených a Libor jelínek s Martinem Michalem výkonem 887 poražených kuželek obsadily v silné konkurenci výborné 9. místo a dvojice Olda Hlávka s Milanem Dvořákem po výkonu 835 skončili na 29 místě. Turnaj vyhrála dvojice TJ Třebíč Václav Rypel s Kamilem Nestrojilem po vynikajícím výkonu 973 poražených kuželek. Oba potvrdili skvělou formu, která bude na jarní část soutěže potřeba. Družstvo TJ Třebíč neokusilo v podzimní části 2.KLM hořkost porážky. Vede skupinu o pět bodů a má poměrně dobře našlápnuto k tomu aby do Třebíče opět vrátilo nejvyšší kuželkářskou soutěž. 
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