Po odehrání základní části soutěže patří Dukovanské duze A vedoucí příčka tabulky.
Desáté kolo svedlo proti sobě dvě nejlepší družstva soutěže, Dukovanskou duhu A a Střítež. Průběh utkání plně potvrdil postavení družstev v tabulce. Před utkáním Duha ztrácela na svého soupeře dva body, měla však jedno odložení utkání k dobru.  Obě družstva podala výborné výkony a o výsledku nebylo rozhodnuto ani několik hodů před koncem. V úvodu utkání podal výborný výkon střítežský Ivan Hladík, který porazil 277 kuželek a na to tentokrát Martin Michal neměl. Ztratil 24 kuželek a to nevěstilo nic dobrého, protože na druhý post nastupoval indisponovaný Milan Dvořák, který nebyl zcela fit. Bolest mu asi nedovolila nic vymýšlet, jen to házet rovně před sebe a to pomohlo. Milan přehrál svého soupeře výkonem 257 o dvě kuželky a připsal na konto Duhy velmi důležitý bod. Do závěru na sebe nastoupili jedničky týmu. Libor Jelínek ztratil na Jiřího Kaplana v prvních plných devět kuželek a to nevypadalo dobře. Soupeři následně nevyšla dorážka a tu naopak Libor zahrál perfektně. Výkonem na dráze 141 na soupeřových 117 ji vyhrál a smazal náskok Stříteže na plus dvě kuželky ve prospěch Duhy.  Ve druhých plných přidal dalších 16 kuželek a to vypadalo před dorážkou dobře.  V té byl soupeř o deset kuželek lepší, ale i to stačili na celkové vítězství pro Dukovanskou duhu, která se tak posunula do čela tabulky. Béčko Dukovanské duhy mělo za soupeře několikanásobného vítěze Třebíčské amatérské ligy družstvo LOBU.  Béčko s tím nejlepším co má nezahrálo špatně, ale na vynikající hru soupeře prostě nemělo. LOB zahrál nejlepší výkon, jaký kdy družstvo v soutěži nahrálo. Celkový výkon družstva měl hodnotu 826 poražených kuželek a podíleli se na něm Vlasta Cahová, Víťa Uhlíř a Zdeněk Pecka. 

Dohrávku proti družstvu VAS zvládla Dukovanská duha A  na výbornou. Na plný zisk bodů a výhru 4:0 nepotřebovala podat nijak oslnivý výkon. Soupeři se nedařilo a tak i na slabší čísla si připisovali hráči Duhy body. Nejlepší výkon podal Libor Jelínek, který porazil 266 kuželek. 

Poslední kolo základní části soutěže se hrálo v pátek 11.3. a družstva Dukovanské duhy stála přes problémem, jak skloubit pracovní povinnosti svých hráčů, probíhala zkouška PERIZ a shodou okolností dva hráči sloužili ranní a noční dvanáctku a zraněním, které si přivodil člen B družstva při čtvrtečním náledí. Vše se nakonec podařilo doladit, ale přesto výkon B družstva byl těmito komplikacemi mírně ovlivněn.  V závěrečném kolo základní části byl soupeřem Duhy A tým Poka Yoke, se kterým se předpokládal snadný zisk bodů. Konečný výsledek napovídá, že se to beze zbytku naplnilo, ale nebylo to zas až tak jednoduché. Úvodní duel mezi Liborem Jelínkem a Dušanem Kolářem, kdysi spoluhráči v družstvu TJ JE Dukovan zvedl všechny přítomné ze sedadel. Libor Jelínek se nemohl dlouho rozehrát a první dráhu prohrál o neskutečných 24 kuželek a vůbec to při kvalitách soupeře nevypadalo dobře. V druhých plných stáhl hráč Duhy 8 kuželek a to nebylo nic moc.  Rozhodovala dorážka. Dušan Koláž ji zahrál dobře, ale ani jeho 45 poražených kuželek nestačilo na vynikající výkon Libora Jelínka. Ten zdolal sedm devítek a nakonec celkově zvítězil o 2 kuželky. Další průběh již vyzněl jednoznačně ve prospěch hráčů Dukovanské duhy A. Martin Michal dosáhl shodný výkon jako Libor Jelínek, když porazil 264 kuželek a svého soupeře přehrál o 49. Do závěru nastoupil Vladimír Marhan. Ten vystoupil po příjezdu z elektrárny z auta a šel na plac. Podal svůj nejlepší letošní výkon. Porazil 254 kuželek. Co je podstatné, na hru se dalo dívat a to je velký příslib před dvěma závěrečnými turnaji družstev. 
Béčko mělo za soupeře Číhalín a v případě úspěchu mohlo pomocí áčku. Úvod utkání tomu i nasvědčoval. Laco Nádaský nastoupil na Josefa Částku a po první dráze by nikdo nepředpokládal, že se Laco probere a vezme svému soupeři po remíze půl bodu. První dráhu vyhrál hráč Číhalína 128 :101. Pak se stalo to co nikdo ani ve snu nepředpokládal. Laco zvaný čulibrk k výborným plným 94 přidal 42 dorážky a to bylo moc i na jeho soupeře. Ten z nepochopitelných důvodu zahrál na druhé dráze jen 109 a překvapení bylo na světě.  Na druhém postu nastoupil Olda Hlávka na svého bývalého spoluhráče z třetiligového družstva TJ JE Dukovan Zdeňka France. Dlouho byl duel vyrovnaný. Závěrečná dorážka nakonec vyzněla pro soupeře, který celkově zvítězil o pět kuželek.  Je velká škoda, že do utkání nemohl nastoupit Jaroslav Kupa, který si den před utkáním po pádu na schodech dost narazil záda a byl rád, že se mohl utkání účastnit alespoň jako divák.  Mohlo to být hodně zajímavé. Milan Martenek, který vylezl z boxu po nastavování Perizu, nasedl do auta a z auta na dráhu nijak neoslnil a se zkušeným Jiřím Frantíkem hladce  prohrál. Na koncentraci před hrou nebylo moc času. 
V tabulce chybí dohrát utkání Střítež – Kuloši, které bylo z důvodu nemoci odloženo. V případě, že v dohrávce zvítězí Střítež  bude náskok Dukovanské duhy A před závěrečnými turnaji dvoubodový. 


1.
Dukovanská duha A
10
8
2
0
32,0:8,0
43,0:17,0
762
18


2.
Číhalín 
10
7
1
2
25,0:15,0
35,0:25,0
744
15


3.
Střítež 
9
7
0
2
24,5:11,5
31,0:23,0
744
14


4.
LOB 
10
6
1
3
27,0:13,0
39,0:21,0
763
13


5.
VESAS 
10
5
1
4
22,0:18,0
32,0:28,0
726
11


6.
Kuloši 
9
4
2
3
18,0:18,0
27,5:26,5
713
10


7.
VAS 
10
4
1
5
18,5:21,5
21,5:38,5
697
9


8.
Poka Yoke 
10
2
3
5
17,5:22,5
28,5:31,5
720
7


9.
Veverky 
10
2
1
7
11,0:29,0
20,0:40,0
699
5


10.
Dukovanská duha B
10
1
2
7
11,5:28,5
24,0:36,0
674
4


11.
SK Podkláštěří 
10
0
2
8
9,0:31,0
22,5:37,5
694
2

Informace z kuželkářského sportu.

Po  osmi letech se do Třebíče vrací nejvyšší kuželkářská soutěž. Družstvo TJ Třebíč si vybojovalo tři kola před koncem postup, když vede 2KLMB s náskokem osmi bodu na druhou Opavu. 

